

23. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky D. Čaploviča na ministra kultúry Slovenskej republiky D. Krajcera podaná 15. apríla 2011 vo veci návrhu na zrušenie Ústavu pre vzťahy štátu a cirkví

Doc. PhDr. Dušan ČAPLOVIČ, DrSc., poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: <b>15-04-2011</b>		
Číslo spisu: <b>PREDS-226/2011</b>		
Listy <b>1</b>	Prílohy: <b>1</b>	
RZ	ZH	LU

Bratislava 15. apríla 2011

Vážený pán minister,

obraciam sa na Vás s písomnou interpeláciou vo veci navrhovaného zrušenia Ústavu pre vzťahy štátu a cirkví, ktorý vznikol k 1. 1. 1997 a jeho náplň a tematické zameranie je v našej republike špecifické a ojedinelé. Nadovšetko ústav je významným pracoviskom, poradnou inštitúciou Vášho rezortu z oblasti dialógu cirkví a náboženských spoločností so štátom, ktorý je v tomto prípade zastupovaný rezortom kultúry. Jeho unikátnosť spočíva aj v tom, že predovšetkým koordinuje témy výrazne interdisciplinárne, najmä v oblasti výskumu vzťahov štátu a cirkví, nielen v národnom, ale aj v internárodnom, európskom rozmere. Preto som v minulosti, aj ako podpredseda vlády pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny toto pracovisko podporoval a všade v zahraničí, som sa mohol jeho výsledkami chváliť.

Vážený pán minister,

keď sa zakladal tento ústav, pri zrode ktorého som bol ako podpredseda Slovenskej akadémie vied pre vedy o spoločnosti, človeku, dejinách a kultúre, konkrétne k 1. 1. 1997, sme ho spoločne s ministerstvom kreovali, najmä z dôvodu výraznej podpory interdisciplinárnej zložke, ktorá chýbala, nielen v rezortnom, ale aj v celonárodnom výskume, s cieľom, aby táto inštitúcia poskytovala štátu, teda ministerstvu, relevantné vedecké podklady a odporúčania pri riešení danej problematiky. Nechápem preto Vaše rozhodnutie, najmä Váš návrh posunúť tento výskum do externého, mimovládneho sektora, ktorý, nie je schopný uvedenú problematiku komplexne, celostne a transdisciplinárne riešiť, ak, tak veľmi povrchné. A to však už nie je cieľom kvalitnej vednej politiky i v tejto oblasti.

Vážený pán minister, z uvedeného dôvodu Vás preto interpelujem a očakávam Vašu odpoveď v termíne určenom pre interpelácie.

S pozdravom



Vážený pán  
Mgr. Daniel Krajcer  
minister  
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky  
B r a t i s l a v a